

# 国家电网:供电能力已恢复至灾前水平

## 将全面提高电网设计标准,预计电网改造至少花5000亿元

◎本报记者 阮晓琴

国家电网8日在北京举行新闻发布会,宣布3月8日,国家电网受灾最严重的湖南、浙江电网抗灾救灾重建工作取得最后胜利,至此,国家电网公司辖区电网供电能力恢复到灾前水平,提前20天完成了党中央、国务院提出的任务。

为提高电网应对冰雪的应对能力,国家电网公司正在调研提高电网设计标准的方案。据有关人士估算,改造电网至少需要5000亿元以上。

### 拟提高电网设计标准

今年1月10日以来,我国南方大部分地区出现了历史罕见的低温、雨雪冰冻天气,给输电设施带来大面积覆冰,覆冰厚度普遍超过30毫米,局部地区达到80毫米,远远超过规定的设计标准,造成输电线路大量倒塔、断线,电力设施大范围损毁。国家电网公司所属10个省级电网遭受严重灾害。国家电网公司总经理助理、新闻发言人卢健8日称,国家电网直接财产损失达104.5亿元。

为了提高电网应对冰雪的应对能力,国家电网公司最近提出,将全面提高电网设计标准,其中110—330千伏电网设计标准由15年一遇

提高到30年一遇,500千伏电网设计标准由30年一遇提高到50年一遇,750千伏电网设计标准由50年一遇,正在建设的特高压工程设计标准按100年一遇考虑。

国家电网公司总经理助理、新闻发言人卢健称,电网改造方案由国家电网公司提出,之后上报上级主管部门批准。在这个过程中,电网建设和电网改造同时进行。

### 雪灾令资金面绷紧

按国家电网公司年初规划,2008年电网投资额为2532亿元。但是突如其来的雪灾,令电网建设资金面绷紧。国网公司内部人士向记者透露,雪灾打乱了电网投资步伐。

卢健8日接受记者采访时表示,电网投入将分年度进行,同时,规划电网建设和改造电网建设两者桥归桥、路归路,同时进行。对资金解决方式,卢健表示,将通过变通上缴赢利、折旧、税收等方式解决。

记者了解到,前不久,我国发布了灾后重建指导方案。方案提出,国家电网公司和中国南方电网有限责任公司是各自电网灾后重建的责任主体。方案称,“对国家电网公司、中国南方电网有限责任公司,在国有资本经营预算支出中按重建投资适当比例注入资本金。对重灾区农网



为了提高应对冰雪的能力,国家电网公司提出,将全面提高电网设计标准 资料图

改造国债转贷资金,2008年应付的利息实行豁免。对灾情较重的地方自建自管小电网,在中央基建投资中调剂给予补助。”

### 农网高压网建设困局

在雪灾中,农网受损严重,使前些年中央费尽心思打造的农网再次面临困境。

农网指110千伏以下的电网,

这部分电网直连用户,由于用户分布散,农网投入多收益小。为了解决农村用电问题,国务院规定,1998年6月份至2003年底,共投入了3000亿左右,用于农村电网改造。其中,资本金20%,约600亿由中央和地方各投入一半,这部分资金由国债资金解决;其余2400亿通过农业银行贷款解决,由各省电力公司作为工程项目法人向农业银行贷款。

一位电力界人士分析称,按照

原计划,2008年,国网范围内每个省投入约80—100亿元,而湖南、江西和浙江电网重建所耗资金,可能就要占到计划的大部分。雪灾中,低压电网受损严重,如国网管辖范围内80个县市供电几乎全部中断。一些人士表示,大量资金用于低压电网修建,或将影响高压电网建设。

对此,有业内人士向记者表示,国家可能通过将贷款转为国有资本金的办法,解决农网建设资金的问题。

# 财政部:财政收入超GDP增长缘于收入结构变化

◎据新华社电

财政部办公厅主任胡静林8日表示,2007年全国财政收入达到5.13万亿元,同比增长32.4%,这主要得益于国民经济的持续稳定增长。我国财政收入增长速度超过GDP增长,最主要的原因是收入结

构的变化,而财政收入主要来自二、三产业。

胡静林在接受中国政府网访谈时说,GDP是由第一、二、三产业增加值组成的,我国第二、三产业增加值要高于GDP的增长,而财政收入主要是由来自于第二、三产业的二十几种税收和非税收入组成。

他指出,2002年我国第二、三产业占GDP比重为81.6%,而2007年这个比重是88.3%。此外,随着我国企业效益不断提高,与财政收入中主体税种关联度大的经济指标,如工商业增加值、全社会固定资产投资、外贸进出口总额、社会消费品零售总额、企业实现利润等增长均大

大超过同期GDP的增长,相应带动了增值税以及企业所得税的增长,直接促使财政收入超GDP增长。

此外,还有部分政策性以及特殊因素的原因,比如2007年铁道运输企业一次性上交国有资产收入,证券交易印花税调整带来的收入增长,还有出口退税政策的调整,减少

退税相应增加收入等因素,合计形成增收3000多亿元。

胡静林认为,不同国家所处发展阶段不同,公民的福利保障水平不一样,财政收入占GDP比重多高为合理并没有一个标准答案。从我国的国情来看,财政收入特别是税收收入,占GDP的比重并不高。

### 国际时事

## 日本探讨建立主权财富基金

据日本共同社报道,鉴于日本外汇储备已经超过1万亿美元,日本执政的自民党开始探讨建立主权财富基金。基金将聘请职业投资人独立运作,并希望能够实现5%至10%的年盈利。

自民党“日本版主权财富基金课题组”负责人田村耕太郎议员近日表示,迄今为止,日本都是靠专业知识欠缺的官员运营国有资产,如果交给职业投资人,一定能提高国家财富的运营效果。他认为,日本应该建立这样可以实现托管的机构。

田村透露说,课题组拟于今年4月向福田首相提出相关建议报告,9月向国会提出相关法案,希望该主权财富基金能够获得批准,并于明年3月开始运作。他认为,目前全球范围内股价趋于低迷,这种时期有利于基金的盈利。

## 日本迎来第二轮食品涨价潮

日本粮油产品上游厂商近日纷纷宣布,将提高面粉和食用油的价格。此举势必推动日本食品价格的进一步上扬。

《日本经济新闻》网站的消息称,由于日本政府向面粉制造商提供小麦的价格将从4月份开始增加30%,日清制粉、日本制粉和昭和产业三大面粉制造商已经决定,从4月下旬开始提高面粉价格,提价幅度在10%—20%。这将是自去年5月面粉商时隔24年首次提价以来的第三次涨价。

据日本共同社报道,日清制油集团日前也发表声明说,尽管本月刚刚提价,但由于主要原料——大豆的价格迅速上升,将从4月1日起再次提高家庭用油和商用油的出厂价格。家庭用油的提价幅度在10%左右。这是自去年4月以来家庭用油第六次、商用油第七次提价。

## 因在次贷危机中涉嫌欺诈 美国部分金融机构被调查

据美国彭博新闻社网站8日报道,美国部分金融机构因涉嫌在次贷危机中存在欺诈行为而受到美国联邦调查局的调查。

报道说,至少有14家公司正在受到调查,其中包括一些抵押贷款公司和其他金融机构等。

今年1月份,美国联邦调查局曾证实正在对部分金融机构进行调查,但并未公布被调查机构的名单。

在去年夏天美国次贷危机爆发后,一些抵押贷款机构在其中的作用受到质疑。外界指责部分抵押贷款机构诱使原本没有偿还能力的人购买住房。另外,抵押贷款机构在将次级抵押贷款打包成证券出售时,也并未完全向投资者说明其中的风险。(以上均据新华社)



**中国铁建**

# 热烈祝贺

# 中国铁建A股成功上市

作为我国乃至全球最具实力、最具规模的特大型综合建设集团之一,中国铁建连续多年入选“世界500强企业”及“全球225家最大承包商”,在建筑及其他多个相关领域确立了行业领导地位,在中国经济蒸蒸日上的大背景下,具有不可限量的发展前景。此次迈入资本市场,必将凭借其优异的盈利及成长潜力,与广大投资者分享中国建筑业快速增长的巨大投资机会。

上市不是结束,而是开始,中国铁建在新的征途上必将续写成功、再创辉煌!

中国铁建A股发行主承销商、保荐机构:  中信证券股份有限公司